



## 市九届人大常委会第十一次会议召开

周斌出席 决定任命张明康为盐城市副市长、代理市长职务 王荣主持

本报讯（记者 周樑）5月15日上午，市九届人大常委会第十一次会议召开。市委书记周斌出席会议，并提请人任议案。决定任命张明康为盐城市副市长、代理市长职务。市人大常委会主任、党组书记王荣主持会议。

会议表决通过了本次会议议程（草案）和日程（草案），听取了周斌作的关于提请任命张明康同志职务的议案，审议了市人大常委会主任会议关于提请张明康同志代理盐城市人民政府市长职务议案。张明康作了任前发言。

会议决定接受周斌辞去盐城市人民政府市长职务的请求，并报市人民代表大会备案。

会议决定任命张明康为盐城市

人民政府副市长、代理市长职务。在市人大常委会组成人员的监督下，张明康进行了宪法宣誓。

张明康在作任前发言时表示，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，也是盐城高质量建设绿色低碳发展示范区的关键之年，重任在肩，唯有笃行。我将在以周斌书记为班长的市委坚强领导下，与全市人民一道，接续奋斗、勤勉履责，锐意进取、狠抓落实，为盐城现代化建设奉献全部力量。一是坚定政治信仰，以忠诚之心履职尽责。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神，胸怀“两个大局”，牢记“国之大者”，坚定拥护“两个确立”，坚决做到

“两个维护”，把党的领导贯穿政府工作全过程，确保各项工作始终沿着正确方向前进。二是保持奋进姿态，以担当之责推动发展。深刻理解“四个必须”的明确要求和“四个走在前”的重大任务，强化创新驱动发展，狠抓重大项目，持续优化营商环境，统筹做好绿色制造、绿色能源、绿色生态、绿色宜居四篇文章，推动盐城在高质量发展走在前列中展现更大作为、作出更大贡献。三是强化宗旨意识，以民之情增进福祉。自觉践行以人民为中心的发展思想，持之以恒抓好城乡居民增收、保障体系完善、公共服务优化等民生实事，有效解决群众“急难愁盼”，更好统筹发展和安全，努力让全市人民获得感成色更足、幸福感更强、安全感更有保障。四是坚持

严于律己，以勤廉之风永葆本色。始终保持全面从严治党永远在路上的清醒和坚定，坚持依法行政，自觉接受监督，全面营造风清气正、干事创业的良好环境，努力创造无愧于党、无愧于盐城人民、无愧于时代的崭新业绩。

市人大常委会副主任、党组副书记崔浩，市人大常委会副主任顾云岭、周健云、孙大明、陈平，秘书长肖汝宏出席。市委常委、市纪委书记、市监委主任陈璐，市人民检察院检察长葛冰等列席。

又讯 5月15日上午，市九届人大常委会党组会议暨第十八次主任会议召开。会议讨论了提请市九届人大常委会第十一次会议审议的相关事项。市委常委、常务副市长勾凤诚作有关人事任免事项说明。

## 周斌检查防汛抗旱和河长制落实工作

# 压紧压实责任筑牢坚固防线 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯（记者 韩宝贵）5月15日下午，市委书记周斌率队检查防汛抗旱和河长制落实工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要指示精神，认真落实全国全省防汛抗旱工作会议电视电话会议要求，按照“两个坚持、三个转变”理念，压紧压实河长制工作责任，更好统筹发展和安全，坚决守住防汛抗旱安全底线，确保人民群众生命财产安全。

主汛期即将到来，我市防汛工作又将接受大考。周斌首先来到新都路下穿隧道雨水泵站，详细了解市区下穿隧道分布、积水应对预案、泵站自动控制系统运行等情况，要求认真研究分析雨水汇集量与排水速度之间关系，标注水深警示标志，确保关键时刻

排得出排得快，保证车辆行人安全。串场河闸站肩负着市区第Ⅲ防洪区防洪排涝和保水活水任务，周斌深入察看闸站运行和内河水位情况，听取市区防洪体系建设汇报，要求抓紧排查各类风险隐患，做好河道清淤、杂障清除、险工险段加固等工作，迅速消除易涝点，严防城市内涝。

守护一城清水必须坚决扛起治水管河政治责任。蟒蛇河亭湖段经过“两违三乱”整治，景观带面貌一新，周斌认真察看整治效果，要求压实各层级责任，健全统筹调度、督查督办机制，推动河湖长制各项工作一抓到底、见到实效。要统筹做好“水安全、水环境、水生态、水资源、水文化”文章，促进河湖及周边环境更加干净

整洁、生态宜居，打造幸福河湖城市新名片。

盐城面朝大海，沿海港闸肩负着里下河地区泄洪、排涝重担。周斌来到射阳河闸检查防汛准备工作。“上下游水位落差多少？”“有没有全面排查工程隐患？”周斌深入机房、控制室、仓库，了解闸站运行、防汛物资准备等情况，要求进一步提高闸站智能化管理水平，加强科学调度，切实保证泄洪安全，充分发挥好工程的防灾减灾效益。黄沙港闸结构老化，正在紧锣密鼓实施挡潮闸拆建工程，周斌详细了解闸站拆建工程进展等情况，要求加强安全监控监测，在保证老闸站安全运行，站好最后一班岗基础上，加快推进新闸站规划建设工作，打造优质工

程精品工程。

在检查中，周斌强调，各地各部门要坚持人民至上、生命至上，切实增强“时时放心不下”的责任感，加强监测预警预报，强化会商研判调度，抓早抓实抓细各项防御措施，做到守土有责、守土负责、守土尽责。要建立健全长效机制，充分发挥河长制作用，推动治水从治标向治本、从末端治理向源头治理转变，切实形成水环境治理工作整体合力。要加强应急能力建设，健全完善预案，备足备齐物资，强化人员培训演练，保证关键时刻拉得出、用得上，坚决打赢今年防汛抗旱这场硬仗。

市领导薛盛堂、吴本辉等参加检查。

## 盐城市人大常委会人事任命决定

2023年5月15日盐城市第九届人大常委会第十一次会议通过：

决定任命张明康同志为盐城市人民政府副市长。

## 盐城市人大常委会 关于接受周斌同志辞职请求的决定

（2023年5月15日盐城市第九届人大常委会第十一次会议通过）

盐城市第九届人大常委会第十一次会议决定，接受周斌同志辞去盐城市人民政府市长职务的请求，并报盐城市第九届人民代表大会第三次会议备案。

## 盐城市人大常委会 关于张明康同志代理盐城市人民政府市长 职务的决定

（2023年5月15日盐城市第九届人大常委会第十一次会议通过）

盐城市第九届人大常委会第十一次会议决定，张明康同志代理盐城市人民政府市长职务。

## 习近平复信中国石油大学(北京)的中亚留学生

新华社北京5月15日电 近日，国家主席习近平复信中国石油大学(北京)的中亚留学生，鼓励他们为推

动中国同中亚国家关系发展作出更大贡献。

习近平指出，中国和中亚国家山水

相连，友谊深厚，命运与共。2013年，我在中亚国家提出共建“丝绸之路经济带”倡议。（下转2版）

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央

军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话》。

文章强调，以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为题举行集体学习。（下转2版）

# 省安委会全体（扩大）会议暨全省重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会召开 持续强化风险隐患排查整治形势平稳向好

我市设分会场收听收看

本报讯（记者 吕正龙）5月15日，省安委会全体（扩大）会议暨全省重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会召开，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，认真落实党中央、国务院决策部署和省委工作要求，部署全省重大事故隐患专项排查整治行动。

会议指出，今年以来，全省扎实开展安全生产风险专项整治巩固提升年行动，有力维护了安全生产形势的总体平稳。要充分认识开展重大事故隐患专项排查整治的重要性、紧迫性，以最严格措施、最严谨作风、最严肃问责狠抓落实，牢记“风险无处不在，成绩每天归零”，更好统筹发展和安全，始终绷紧安全生产这根弦，彻底排查各种风险隐患，坚决防范遏制重大安全事故发生。

会议强调，要牢牢把握专项整治整治工作要求，紧扣“三个层面”“四个突出”工作重点和主线，按照国家和我省方案，全面、系统、深入抓好落实。要突出整治重点，聚焦危险化学品、矿山、交通运输、建筑施工等12个重点领域，近年来有关重特大事故暴露出的问题隐患，医院、养老院、商场、大型综合体、高层建筑等高风险场所以及小餐饮、小旅馆等“九小场所”，持续加大排查整治力度，确保发现的问题闭环整改到位。要压紧压实责任，一体推进“三个责任”落实，企业层面要更加严格落实主要负责人的责任，坚决防止企业安全责任悬空，部门层面要更加严格落实“三管三必须”，提升发现问题、解决问题的强烈意愿和能力水平，党委政府层面要更加严格落实领导责任，提高领导安全生产工作的水平。要夯实基层基础，加强对电气焊、外包作业“厂中厂”等安全治理难点问题攻坚，加快现代科技在安全生产领域的推广应用，强化基层安全监管机构和队伍建设，普及专兼职安全员，健全安全生产举报奖励体系，做到“抓整治”与“打基础”并举，不断提升本质安全水平。要加强组织领导和工作统筹，强化安全指导和安全宣传，结合正在开展的主题教育，进一步密切与企业的沟通联系，帮助解决实际困难问题，凝聚合力推动专项整治取得实效。当前我省已经进入汛期，要密切关注雨情、水情、旱情变化，加强监测预警，充实抢险物资，做好应急值守，切实维护好人民群众生命财产安全。

会议以视频形式召开，我市设分会场收听收看。市委副书记、代市长张明康等在盐城分会场参加。各县（市、区）、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。



# 壮大工业经济，锻造高质量发展“钢筋铁骨”

□记者 杨磊

春去夏来，万物繁茂。

总投资100亿元的晶澳科技项目开工1个多月，已全面进入钢结构安装阶段，组件车间钢梁钢柱安装60%，电池车间桁架梁安装40%、钢柱安装70%。

项目建设不断刷新进度条，企业生产也同样热火朝天。江苏双晶新能源科技有限公司车间内，经过切割、清洗、分选，一片片大尺寸硅片在传送带上缓缓送出。目前，双晶16条生产线满负荷生产。

当下的盐城，这样繁忙的生产建设

场景随处可见。一个个大项目、好项目，强壮大工业经济“筋骨”，挺起了高质量发展“脊梁”。

工业兴，则经济兴；工业强，则经济强。处于跨越转型关键期的盐城，树牢工业强市鲜明导向，举全市之力培育“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，着力构建现代化产业体系，阔步迈向工业经济万亿新台阶。

## 推动经济量质齐升

盐城坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，聚焦“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，进一步聚链

成群、蓄能成势，提升产业能级，打造更强产业地标，推动工业经济量质齐升。今年1至4月，全市实现口径工业开票销售3360亿元，增长7.4%；规上工业开票销售2798亿元，增长6.2%。

晶硅光伏产业链是5条地标产业链之一。盐城坚持立破并举，坚定不移推进全产业链布局和集群化发展，推动龙头企业集聚引领，全力打造千亿级产业集群。天合光能、阿特斯、协鑫、润阳、悦阳等一批龙头企业集聚，盐城晶硅光伏电池片和组件产能位居全国第一。

随着汽车产业电动化、智能化加速发展，盐城抢抓发展机遇，加大统筹布

局新能源汽车及核心零部件产业链，初步形成整车企业带动、动力电池为品

牌、关键零部件加快发展的产业格局。

集聚悦达起亚、华人运通、国新3家新

能源汽车整车企业，摩比斯、瑞延理化、研等200多家新能源汽车零部件骨

干企业，以及SK新能源、弗迪、蜂巢、捷威等一批动力电池龙头企业。

依托富集的风光资源，盐城以“龙

头引领”“链式思维”打造风电装备产

业链，集聚了金风科技、远景能源、上海电

气、中车电机、中材科技等一批风电装

备企业，基本形成了涵盖研发设计、

装备制造、资源开发和运维服务的全产

（下转2版）